

2025年中中考即将启幕 我市2万余名考生赴考

□本报记者 张迪

中招考试时间共2天 全市设6个考区700余个考场

昨日,记者从三门峡市教育考试中心获悉,根据安排,2025年全市初中学业水平考试(中招考试)将于6月22日、23日举行。实行全省统一命题、统一试卷、统一考试时间。考试科目为语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史。

具体考试时间为:6月22日上午8:20—10:20 语文,11:10—12:00 化学;下午15:00—17:

15 道德与法治、历史。6月23日上午8:20—10:00 数学,10:50—11:50 物理;下午15:00—16:40 英语。

特别提醒各位考生的是,按照考务规定,初中学业水平考试道德与法治、历史科目实行合场不合卷考试,为开卷考试,考生可自带纸质参考资料。合场考试中间不休息,需要一次带齐两门科目

的参考资料入场。

今年我市初中学业水平考试九年级报考人数为21535人。全市共设6个考区13个考点700余个考场。6个考区为市直考区、灵宝考区、卢氏考区、陕州考区、渑池考区和义马考区。其中,市直考区设市二中、市实验中学、市外中、伯阳学校4个考点,130多个考场(含湖滨区9个考场)。

考生不得将电子产品等带入考点(场)

据悉,初中学业水平考试允许携带的文具包括:塑料透明外壳黑色字迹中性笔(含备用芯)、2B铅笔、塑料外壳自动涂卡铅笔(2B,含备用芯,可用楔形笔头)、绘图可换芯铅笔(HB或2B,含备用芯)、橡皮(无封套)、直尺、三角板(含45°、30°直角板)、圆规、量角器,以及用于文具收纳的全透明

塑料文具袋。其他文具不得携带。考生不得将具有通信及照相功能(如手机、智能手表、智能手环、智能眼镜等)或者有扫描、播放、计算、存储、查询等功能的电子产品、手表等计时工具,其他非考试必需物品带入考点(场)。各种食品及自带的饮品不得带入考场。

此外,对于听力残疾的学生可申请免试英语听力。按照规定,听力残疾(500Hz、1000Hz、2000Hz、4000Hz的纯音听力检

测结果为每侧耳的平均听力损失都等于或大于40分贝[HLL])学生,可凭地市级以上医院(含地市级)出具的听力检测证明(报告),向所在初中学校申请免英语听力测试,经初中学校公示5天无异议,报市教育局审核批准后,可免试英语听力。免试听力学生英语听力成绩按照其英语非听力部分得分比例计算,计算公式为:免试听力学生英语听力成绩=英语听力部分总分×(非听力部分得分÷非听力部分总分)。



三门峡消防:

这份高层建筑消防安全风险提示请查收!

高层建筑人员聚集、火灾负荷高、扑救难度大,更是火灾防控的重点。三门峡消防根据高层建筑居家消防安全知识要点,从“防、逃、灭”三个方面教会大家居住高层常备的消防知识。

高层火灾如何“防”

家居装修,慎选材料。家中装修时,切记不可使用易燃、可燃装修材料。

易燃物品,远离电源。电源插座、开关、电暖器、烤火炉旁不要堆放可燃、易燃物品。

家中无人,关闭电气。外出或晚上睡觉前,应检查燃气阀门以及电暖器、烤火炉、微波炉等电气开关是否已关闭。

生命通道,保持畅通。不在室内外、阳台和窗台以及安全出口、走廊前室、楼梯间等公共区域堆放可燃杂物;防盗网必须开逃生窗;不堵塞占用消防车通道,保持消防通道畅通。

消防器材,家中常备。家中常备干粉灭火器、灭火毯、防烟面罩、逃生绳、多功能手电筒、消防手套等简易灭火逃生工具。

高层火灾如何“逃”

保持镇静,明辨方向。突遇火灾,首先要保持镇静,迅速判断逃离方向,尽快撤离险地。千万不要盲目地跟从人流,相互拥挤、乱冲乱窜。

不入险地,不贪财物。不要贪恋贵重物品,把逃生时间浪费在寻找、搬离物品上。已经逃离险境的人员,切不可重返险地。

做好防护,低姿撤离。为了防止火场浓烟呛入,逃生时要佩戴防烟面罩,或用浸湿的毛巾捂住口鼻,弯腰低姿态撤离。

身居高楼,沿梯下跑。火灾发生时,如果你身处高楼,就沿着楼梯向下跑。向下通道被烟火封堵,可退守到相邻楼层或房间避难。

火到门前,固守待援。假如摸门把手已感到烫手,此时开门火焰势必迎面扑来,应退回房中,用床单、被罩等浸湿后封堵门缝,在窗边寻求救援(白天挥舞鲜艳衣物,晚上挥舞电筒或敲击金属盆等)。

高层火灾如何“灭”

如遇起火,冷静报警。如遇起火,

应保持冷静,立即拨打119报警电话准确上报火情信息。

火势不大,主动扑救。若被褥、窗帘等起火,火势不大可用灭火器或用脸盆泼水灭火,切不可拖拽燃烧物。

电器起火,切断电源。家用电器发生火灾,要立即切断电源,用灭火器进行扑救,未断电情况下切记不可用水灭火。

油锅起火,勿用水灭。油锅起火,应用灭火毯或锅盖盖上,或倒入青菜,不可用水灭火。

燃气泄漏,关闭通风。燃气灶及管线泄漏,要先关闭阀门,立即开窗通风,切不可在室内拨打电话求救和使用电器设备。

三门峡消防提醒大家,假如发生火灾,应沉着冷静应对,不要营造紧张惊慌的氛围,安全有序快速撤离,防止发生踩踏事件,造成恶性连带后果。

张丽娟

三门峡消防“诚信”主题 宣传活动精彩纷呈

6月14日是全国第18个“信用记录关爱日”,为深入开展好“诚信,让三门峡更出彩;信用,让生活更美好”主题宣传活动,加强诚实守信的价值引领,连日来,三门峡市消防救援支队充分整合资源,凝聚消防宣传力量,开展了一系列有声有色的诚信主题宣传活动,营造了浓厚的宣传氛围。

活动现场,各县(市、区)消防救援大队设置了消防宣传展板、消防安全知识咨询台、消防礼品发放台、信用宣传横幅等项目内容,将消防安全与信用建设深度融合。通过发放以诚信为主题的宣传资料和消防宣传礼品,吸引了大量群众驻足观看。同时,宣传人员根据夏季气候炎热、火灾多发的实际,向群众介绍了用火、用电、用气、用油等注意事项,讲解了不同类别火灾的基本情况和自救常识,耐心地解答了现场群众提出的有关消防安全的各种问题。积极鼓励广大群众主动举报火灾隐患和消防违法行为,切实消除身边的火灾隐患,极大提高了群众的参与热情。

此次主题宣传活动共发放诚信与消防安全宣传资料5000余份,发放消防宣传礼品300余份,接受群众咨询1000余人次,有效提升了市民的诚信意识和消防安全意识,营造了“人人学消防、人人会消防、人人守信用、人人讲诚信”的社会环境和良好氛围。

陈晨

